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Мета: дослідити особливості петриківського розпису та виконати 

декоративну композицію в техніці петриківського розпису. 

Методи дослідження: теоретико-аналітичні (аналіз літератури з теми 

дослідження, методичної літератури); узагальнюючі (опис, синтез); 

інтерпретації (пояснення); практичні (методика петриківського розпису). 

Сучасне декоративно-ужиткове мистецтво України – це частина 

мистецької спадщини та соціальної культури нашого народу. У наш час, 

зберігаючи тісний зв’язок із традиціями народної творчості минулого, 

декоративне мистецтво взагалі, та декоративний розпис зокрема, набуває 

нового змісту, нових якостей сьогодення. Саме таким є чарівний і неповторний 

петриківський розпис.  

Актуальність роботи полягає в наближенні сучасного мистецтва до 

народної творчості – тієї міцної ниточки, яка поєднує людей сьогодення з 

минулим. Народними ремеслами займається сучасна молодь, і це свідчить, що 

українці як нація мають майбутнє, тому ідея бакалаврської роботи полягала у 

відродженні кращих традицій народних майстрів, та віднаходження власного 

стилістичного почерку. 

Бакалаврська робота складається з теоретичної та практичної частин. 

Теоретичні дослідження особливостей петриківського розпису представлені у 

пояснювальній записці. Практична частина представляє декоративну 

композицію 400х600 мм. 

ДЕКОРАТИВНО-УЖИТКОВЕ МИСТЕЦТВО, ДЕКОРАТИВНИЙ 

РОЗПИС, ПЕТРИКІВСЬКИЙ РОЗПИС, ДЕКОРАТИВНА КОМПОЗИЦІЯ 
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ВСТУП 

 

В образотворчому мистецтві серед багатьох напрямів актуальним 

залишається петриківський розпис. Народне ужиткове мистецтво 

відрізняється стилізацією рослинних елементів: квітів, стеблин, зерняток, 

листків. Також стилізацією тваринного світу, а саме птахів: півників, зозуль, 

горобців. Виконання всіх елементів відбувається плавними мазками, 

кольоровими переходами з одного кольору в інший, та доповнюються 

дрібними елементами, в хід вступає пензлик зроблений з кошачого хутра. 

Виконання петриківського розпису можна порівняти з іншими видами 

декоративного мистецтва, де за допомогою форми та кольору передається 

об’єм стилізованих квітів. Наприклад в імітації вітражу застосовують прийом 

поділення квітки на окремі форми, які заливають фарбою можливо також 

двома фарбами роблячи кольоровий перехід одного кольору в інший. Вид 

декоративних квітів також зустрічаються такі як і в петриківці, наприклад 

цибулини. 

Ідея дипломної роботи полягає в тому, щоб спираючись на багаторічний 

досвід майстрів петриківського розпису та надбання декоративного 

ужиткового мистецтва, створити декоративну анімалістичну композицію, 

розкриваючи усю красу та розкіш петриківського розпису. 

Мета: дослідити особливості петриківського розпису та виконати 

декоративну композицію в техніці петриківського розпису. 

Досягнення мети передбачає виконання таких завдань: 

1. Дослідити історію петриківського розпису. 

2. Провести аналіз аналогів відомих майстрів петриківки. 

3. Дослідити стилістичні особливості петриківського розпису та 

удосконалити власний стиль петриківського розпису. 

4. Виконати ескізи майбутньої роботи, підібрати матеріали та 

інструменти. 
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5. Виконати в матеріалі декоративну композицію «Птахи» в техніці 

петриківського розпису.                                                                        

Бакалаврська робота складається із теоретичної, та практичної частин. 

Теоретична частина являє собою Пояснювальну записку, яка складається із 

теоретично-дослідного розділу, висновків, переліку використаних джерел і 

двох додатків. Загальний обсяг роботи 40 сторінок. Практична частина 

представляє декоративну композицію «Птахи» в техніці петриківського 

розпису розміром 400х600 мм, виконана на папері гуашевими фарбами. 

Декоративна композиція «Птахи» прикрасить житлове або громадське 

приміщення. Також можлива експозиція роботи під час виставок 

етномистецького спрямування. 
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РОЗДІЛ 1. ДЕКОРАТИВНИЙ РОЗПИС В СУЧАСНОМУ МИСТЕЦТВІ 

 

1.1. Історія петриківського розпису 

 

Петриківський розпис-українське декоративне-орнаментальне народне 

малярство, яке сформувалося в Дніпропетровській області в селищі 

Петриківка, звідки і походить назва цього виду мистецтва. Окремі речі з 

візерунками в стилі петриківського розпису збереглися ще з XVIII століття. 

Однак в сучасному розумінні цей напрям сформувався в кінці XIX століття - 

початку XX століття. 

Походження петриківки пов`язують з козацтвом і заселенням 

Дніпровщини вихідцями з Полтавщини, Слобожанщини та Поділля в XVIII 

столітті і в першій половині XIX столітті. Однак невідомо, де і коли саме 

розвинулися традиції, які лягли в основу цього напрямку живопису. 

Зразки живопису стали відомі завдяки роботі Д. І. Яворницького, Е. К. 

Евенбах, розвивалася у вигляді настінного живопису ( на початку XX століття 

в зв`язку зі зрослим попитом на настінний розпис робили також паперові 

«малявки» для оформлення інтер`єру), декору предметів побуту ( скрині, 

народні інструменти, сівалки, сани), особливо був розвинутий декоративний 

живопис по дереву, підлаковий розпис, надглазурний та підглазурний розпис, 

порцеляни, відтворена технологія розпису скла, сучасні майстри розписують 

рушники та блузи з тканини, гаманці зі шкіри, сформувався як самостійний 

вид станкової декоративної графіки і широко поширився як художня школа. 

Свою назву отримала завдяки обдарованості жителів села Петриківка, 

сільського вчителя Стативи Олександра Федосійовича (1898-1966) 

організатора петриківської школи декоративного малювання (1936-1941 роки)   
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ВИСНОВКИ 

 

Ідея бакалаврської роботи «Птахи» за мотивами петриківського розпису 

полягала в тому, що спираючись на багаторічний досвід народних майстрів 

петриківського розпису, виконати власну композицію, в якій домінантою буде 

пара закоханих птахів. Квітковий твір є надбанням вже відомого розпису, 

вивчаючи твори майстрів, ми намагалися створити твір більш сучаснішим. 

Найбільше сподобалися роботи Наталії Стативи-Жарко, її підхід щодо 

виконання птахів та її почерк. У пошуковому ескізі ми перейняли одного її 

птаха, але не використовували його у своїй бакалаврській роботі. Наш твір ми 

виконали у власній манері, далеко не відходячи від загально-прийнятої 

стилістики петриківського розпису. 

Робота над бакалаврською роботою була розпочата зі збору матеріалу. В 

процесі перегляду декоративних композицій, близьких до обраної теми, ми 

провели аналіз робіт, виявили позитивні або негативні сторони. Це дуже 

важливо, бо розмаїття композиційних та технологічних прийомів стало в 

нагоді при виконанні бакалаврської роботи. 

Було дуже корисно проаналізувати всі можливі живописні техніки, а 

також використані в аналогах технологічні прийоми та кольорові рішення, так 

як саме ці рішення вплинули на ідею, концепцію роботи та кінцевий результат. 

Зроблені висновки вплинули на кінцевий результат бакалаврської роботи. А 

саме живописна манера та майстерність передачі кольору для досягнення 

взаємопов`язаних фарб між всіма елементами у роботі. Була виконана серія 

пошукових ескізів у графічному та кольоровому виконанні. За допомогою 

ескізів були обрані: композиція твору, форма, кольори та пластичне вирішення 

роботи. Далі ескізи було перенесено у натуральну величину на папір та 

виконано у  матеріалі. Під час виконання бакалаврської роботи була досягнута 

основна мета, а саме створення роботи «Птахи» за мотивами петриківського 

розпису.    
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Додаток А 

Декоративна композиція «Птахи» в техніці петриківського розпису 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


